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Sammenfatning: 

325 skoler har deltaget i undersøgelsen. 77% af skemaerne er besvaret af skoleleder. 

  

59% af skolerne har svaret ja til, at der blev undervist i førstehjælp i skoleåret 2011/2012.  

 

Der bliver undervist i førstehjælp i alle tre skoletrin, indskoling 41%, Mellemtrinet 63% og 
Udskoling 67%.  

 

48% af skolerne har svaret ja til, at der bliver undervist i livreddende førstehjælp i skoleåret 
2011/2012.  

 

Der bliver undervist i livreddende førstehjælp i alle tre skoletrin. Indskoling 15%, 
Mellemtrinet 48% og Udskoling 70%.  

 

Den primær årsag til, at skolerne ikke underviser i førstehjælp er, at de ikke har været 
opmærksomme på, at førstehjælp er en obligatorisk del af færdselslære 40%. 33% af 
skolerne har svaret ”andet”, hvilket blandt andet dækker over, at skolen har undervist i 
førstehjælp i skoleåret før, og at personalet er i gang med et kursus eller er i gang med at få 
uddannet førstehjælpsinstruktører.  
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Sammenfatning: 

I skoler der har førstehjælpsundervisning, er det i 80% af skolerne, hvor det er skolens 
egene lærere, der varetager førstehjælpsundervisningen, mens det i 43% af skolerne der 
benytter sig af fagfolk ude fra (Der er mulighed for at svare både egene lærere og fagfolk 
udefra).  

 

Af skoler der benytter sig af egne lærere til at varetage førstehjælpsundervisningen har 
37% af skolerne svaret ja til, at alle undervisere har modtaget kursus eller anden uddannelse 
til at løse opgave.  

 

41% af skoler, hvor det er egne lærere, der varetager førstehjælps-undervisningen, har 
svaret, at førstehjælpsundervisningen er fordelt på 2-3 undervisere. 

 

Af skoler der har undervisning i førstehjælp, svarer 40% af skolerne, at der har været 
undervist i førstehjælp mellem 3-5 år.  

 

Det er primært Trygfonden skoler, der har undervisning i førstehjælp har 
undervisningsmateriale fra.  

 

28% af skoler der har undervisning i førstehjælp, har svaret ja til, at skolen mangler 
materialer til førstehjælpsundervisningen.  
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Q1: Spørgeskemaet er udfyldt af: 

77% 10% 4% 9% Alle  

Skoleleder Pædagogisk leder Færdselslærer Anden 
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Q1: Spørgeskemaet er udfyldt af: 

(Base 2012 n= 325 og base 2010 n= 365) 
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Q2: Blev der undervist i førstehjælp i skoleåret 2011/2012? 
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Q2: Blev der undervist i førstehjælp i skoleåret 2011/2012? 

(Base 2012 n= 325 og base 2010 n= 365) 
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Q2a: Blev der undervist i…..  

(Kun svar fra skoler, der underviser i førstehjælp, base n= 193) 
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Q2a: Blev der undervist i…..  

(Kun svar fra skoler, der underviser i førstehjælp, base 2012 n= 193 og base 2010 n= 202) 
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Q3: Blev der undervist i livreddende førstehjælp i skoleåret 2011/2012?  
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Q3a: Der blev undervist i livreddende førstehjælp i…  

(Kun svar fra skoler, der underviser i livreddende førstehjælp, base n= 157) 
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Q4: Angiv grunden til at skolen ikke har undervist i førstehjælp.  

(Kun svar fra skoler, der ikke har undervisning i førstehjælp, base n= 132) 
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Q4: Angiv grunden til at skolen ikke har undervist i førstehjælp.  

(Kun svar fra skoler, der ikke har undervisning i førstehjælp, base 2012 n= 132 og base 2010 
n= 163) 
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Q5: Hvem varetager skolens førstehjælpsundervisningen?  

(Mulighed for flere svar, summer ikke til 100. Kun svar fra skoler, der har undervisning i 
førstehjælpsundervisning, base n= 193). 

 

80% 

43% 

83% 

44% 

75% 

40% 

Skolens egne 

lærere 

Fagfolk ude fra 

Alle Folkeskole Privat-/Friskole 



 
Hjerteforeningen 
© TNS   Oktober 2012 

Førstehjælpsundervisning i folkeskolerne 2012 

16 

Q5: Hvem varetager skolens førstehjælpsundervisningen?  

(Mulighed for flere svar, summer ikke til 100. Kun svar fra skoler, der har undervisning i 
førstehjælpsundervisning, base 2012 n= 193 og base 2010 n= 202). 
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Q5a: Har skolens egne lærere så modtaget kursus eller anden uddannelse i forhold til 
at løse opgaven?  

(Kun svar fra skoler, hvor det er skolens egne lærere, der varetager skolens 
førstehjælpsundervisning, base er n= 155) 
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Q5a: Har skolens egne lærere så modtaget kursus eller anden uddannelse i forhold til 
at løse opgaven?  

(Kun svar fra skoler, hvor det er skolens egne lærere, der varetager skolens 
førstehjælpsundervisning, base 2012 n= 155 og base 2010 n= 157) 
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Q5b: Hvor mange undervisere er førstehjælpsundervisningen fordelt på?  

(Kun svar fra skoler, hvor det er skolens egne lærere, der varetager skolens 
førstehjælpsundervisning, base er n= 155) 
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Q5b: Hvor mange undervisere er førstehjælpsundervisningen fordelt på?  

(Kun svar fra skoler, hvor det er skolens egne lærere, der varetager skolens 
førstehjælpsundervisning, base 2012 n= 155 og base 2010 n= 157) 
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Q6: Hvor mange år har der været undervist i førstehjælp?  

(Kun svar fra skoler, der har undervisning i førstehjælp, base er n= 193) 
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Q6: Hvor mange år har der været undervist i førstehjælp?  

(Kun svar fra skoler, der har undervisning i førstehjælp, base 2012 n= 193 og base 2010 n= 
202) 
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Q7a: Skolen har rekvireret materiale fra:  

(Mulighed for flere svar, summer ikke til 100) (Kun svar fra skoler der har undervisning i 
førstehjælp, base n= 193). 
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Q7a: Skolen har rekvireret materiale fra:  

(Mulighed for flere svar, summer ikke til 100) (Kun svar fra skoler der har undervisning i 
førstehjælp, base 2012 n= 193 og base 2010 n= 202). 
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Q7b: Skolen har uopfordret modtaget materiale fra:  

(Mulighed for flere svar, summer ikke til 100) (Kun svar fra skoler der har undervisning i 
førstehjælp, base n= 193). 
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Q7b: Skolen har uopfordret modtaget materiale fra:  

(Mulighed for flere svar, summer ikke til 100) (Kun svar fra skoler der har undervisning i 
førstehjælp, base 2012 n= 193 og base 2010 n= 202). 
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Q7c: Skolen har i undervisning benyttet materiale fra:  

(Mulighed for flere svar, summer ikke til 100) (Kun svar fra skoler der har undervisning i 
førstehjælp, base n= 193). 
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Q7c: Skolen har i undervisning benyttet materiale fra:  

(Mulighed for flere svar, summer ikke til 100) (Kun svar fra skoler der har undervisning i 
førstehjælp, base 2012 n= 193 og base 2010 n= 202). 
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Q8: Mangler jeres skole materialer i førstehjælpsundervisningen?  

(Kun svar fra skoler der har undervisning i førstehjælp, base n= 193). 
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Q8: Mangler jeres skole materialer i førstehjælpsundervisningen?  

(Kun svar fra skoler der har undervisning i førstehjælp, base 2012 n= 193 og base 2010 n= 
202). 
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